

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**

FELELŐS SZERKESZTŐ:

**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Francia-török szövetség készül Miért küldte a francia kormány Franklin-Bouillont Angorába?

Konstantinápoly, március 27. A "New York Times" konstantinápolyi levelezője írja: Angorában azt beszélék, hogy Franklin Bouillon látogatásának egy főcélja

egy francia török szövetség előkészítése.

Erre a hírre vonatkozóan sehol sem lehetett megerősítést vagy pontosabb értesítést kapni. Annyi bizonyos, hogy ha Törökország en-

nek a szövetségnek megkötésére rászánná magát, akkor ez teljes szakítást jelentene avval a külügyi politikával, amelyet idáig az angol kormányok hirdettek.

Eddig ugyanis az irányelv az volt, hogy Törökország nem hajlandó egyetlen hatalommal sem szorosabb összeköttetésbe lépni és pártatlan barátságban akar élni az egész világgal.

## Megsemmisítik Nagy Vince mandátumát

Budapestről jelentik: A közeljövőben nevezetes eseménye lesz a magyar parlamentnek. Beavatott helyről szerzett információk szerint ugyanis Debrecen III. kerülete képviselőjének, Nagy Vincének mandátumát meg fogják semmisíteni. A bírálóbizottság megbízásából hivatalosan felülvizsgálták a szavazólapokat és meglepetéssel konstatálták, hogy a választási elnök kézjegye hiányzik két körzet szavazóceduláiról. Ebben az esetben semmi kétség nem férhet ahhoz, hogy Nagy Vince mandátumát meg kell semmisíteni.

## Általánosságban letárgyalták a választójogi javaslatot

Bethlen miniszterelnök felszólalása a választójogi bizottságban

Budapest, március 27. A nemzetgyűlés választójogi bizottsága pénteken délelőtt 11 órakor folytatta a választójogi javaslat tárgyalását.

Elsőnek Mokcsay Zoltán szólalt fel. Szeretné, ha az egész országban nyilvános lehetne a választójog gyakorlása. Indítványozza, hogy

a törvényhatósági városokban is ép úgy mint Budapesten, lajstromos legyen a szavazás.

A javaslatot elfogadja.

Gróf Szapáry Lajos a következő felszólaló. Híve az egész országra kiterjedő nyílt szavazásnak. A törvényjavaslatot elfogadja.

Maday Gyula kijelenti, hogy a részletes tárgyalás során be fogja terjeszteni a következő határozati javaslatot:

### A miniszterelnök záróbeszéde

Ezután Bethlen István szólal fel. Azt fejtegeti, hogy a javaslat kompromisszumszerű, amely a két szélső álláspont között áll. Néhány módosítástól eltekintve azonos azzal, amelyet 1921. végén és 1922. elején párizsi konferencián megvitattak. Így szerinte nincs igaza Szilágyi Lajosnak, aki kormányparti diktatúráról beszélt. Pártidiktatúráról mondja Bethlen gróf — azért se lehet szó, mert ő a legfontosabb kérdésben, a titkosság kérdésében szabad kezet adott a párt tagjainak. Majd külföldi példák alapján fejtegeti, hogy ahol a titkosságot, általános szavazást behozták,

a középpártok, különösen a li-

A gyermekek száma és négy elemi igazolása nélkül is választójoga van annak a nőnek, aki hivatalos gazdának, bérlőnek, saját üzeme jövedelméből élő iparosnak, vagy kereskedőnek törvényes felesége, ha a férje maga is szavazati joggal bír.

Több felszólaló nem lévén, Puky Endre előadó válaszol a felszólalásokra. Elismeri, hogy a javaslat a Friedrich féle választójoggal szemben

800.000 választót foszt meg szavazati jogától.

Majd a nők szavazati joga mellett foglal állást, azután kijelenti, hogy a Huszár-féle javaslat ügyében a kormány még nem határozott. — Egyelőre azt számítgatják, hogy milyen arányszámot lehet várni a Huszár-féle javaslat elfogadása esetén.

### berálisok megsemmisültek.

Igy volt ez Németországban, Angliában, Ausztriában, Nem lehetetlen, hogy hasonló helyzet állana elő Magyarországon is. Épp ezért a polgári társadalom képviselőinek tisztában kell lenni azzal, hogy csakis polgári oldalon lehet helyük, mert csak ezen az oldalon védhetik meg azokat a nagy érdekeket, amelyek nem egy társadalmi osztálynak, hanem

az egész nemzetnek és az egész emberiségnek egyformán érdeke. Bethlen miniszterelnök felszólalása után a bizottság általánosságban elfogadja a javaslatot. A részletes tárgyalást szombaton kezdték meg.

## Husvét után választ a főváros Rakovszky belügyminiszter nyilatkozata

Budapestről jelentik: A fővárosi választásokkal kapcsolatban nemrégiben olyan híreket közölt a sajtó egy része, hogy a választásokat őszre halasztják. A fővárosi választások idejére vonatkozólag nyilatkozatot tett Rakovszky Iván belügyminiszter, aki többek között a következőket mondotta:

— A fővárosi választásokat április

20-ika és május 5-ike között feltétlenül megtartják. A választások őszre halasztásáról szó sem lehet. Azt remélem, hogy a választás pontos terminusát még husvét előtt nyilvánosságra hozhatom. Az ajánlásti íveket minden párt pontosan kézhez fogja kapni és az ajánlásokra helek fognak rendelkezésre állani.

## Az arabok a zsidó állam ellen Nagy tüntetések Palesztinában a zsidó állam patrónusa, Lord Balfour ellen

Katrából jelentik: Lord Balfour most van utban Jeruzsálem felé, hogy ott a zsidó egyetemet, mint az angol kormány képviselője, megnyissa. Az új zsidó országon keresztül tett útjában

az arab lakosság mindenütt hatalmas tüntetéseket rendezett Lord Balfour ellen.

A palesztinai arab lakosság tüntetése arra vezethető vissza, hogy Lord Balfour a szerzője annak a nyilatkozatnak, amelyen az új zsidó állam és zsidó politika felépül. Az angol kormány képviselőjét a tiltakozó táviratok valószínűleg drasztikusan el az arab lakosság. Az arabok mozgalmának vezetői azt hangoztatják, hogy

a cionista politika nem kívánatos elemeket hoz Palesztinába.

Ezt a politikát a benszülőtt lakosság rovására az angol kormány szuronyal és gépfegyverrel is támogatja.

## A Radics-párt vezetőit megfosztották mandátumuktól

Az összes Radics-párti mandátum megsemmisítését nem merete megszavaztatni a szerb kormány

Belgrádból jelentik: A szerb szkupstina pénteken kezdte meg a Radics-párti mandátumok megsemmisítésére irányuló bizottsági jelentés tárgyalását. Elsőnek Radics Pavlo mondott beszédet, amely a kormány-párt részéről is meglehetősen

kedvező fogadtatásban részesült

és a kormányparti képviselők körében az a nézet alakult ki, hogy revidálni kell a horvát köztársasági paraszt-párttal szemben elfoglalt álláspontot. — Mint késő éjszakai órákban, lapzártá után jelentik a minisztertanács délután olyan értelmű határozatot hozott, amely alapján a szkupstina is megváltoztatta a régi álláspontját és éjszakai ülésén a következőképpen döntött a Radics-mandátumok sorsáról:

A horvát paraszt-párt vezetőinek mandátumát, akik ellen a vizsgálat folyik, így

A zsidók egyébként mindenütt hatalmas tüntetésekkel akarják ellen-súlyozni az arabok mozgalmát, ami végképpen elkeseríti az arab lakosságot, úgy, hogy előbb utóbb komoly összeütközésekkel kell számolni.

A Jeruzsálemben vezető műton Balfour autóját páncélos autók és lovas testőrség kísérte. Jeruzsálem lakossága teljesen eltűnt az utcákról, úgy, hogy

Balfourt siri csend fogadta.

A hetekkel ezelőtt bejelentett általános sztrájkot az egész országban megvalósították. A keresztyén és mohamedán munkások egyaránt teljesen abba hagyták a munkát. Az általános sztrájk kiterjed az iskolákra is.

Olyan hírek kerültek forgalomba, hogy Balfour a zsidók királyának akarja magát kikidáltatni.

Az arabok és a keresztyének között érthető, ha a hatóságok Balfour programját mélységes titokban tartják.

a Radics Istvánót, a két Kossuth testvérét, Krnyevicsét, Maccekét és Prodavcsét megsemmisítik.

Azoknak a képviselőknek a mandátumát, akik a régi szkupstinában is benne voltak, egyelőre nem érvénytelenítik, de vizsgálobizottságot küldenek ki az illető képviselők ellen. Ezeknek a képviselőknek a száma 39.

Végül azoknak a képviselőknek a mandátumát,

akik a régi szkupstinában nem foglaltak helyet, igazolják.

Es utóbbiak tizenkilencen vannak. A szerb kormány nyilvánvalóan nem merete vállalni azt az óriási felelősséget, amely az összes Radics-párti mandátumok megsemmisítésével red haramloit volna és az utolsó pillanatban ezért állott el az összes mandátumok érvénytelenítésétől.

## A balti államok a szovjet ellen

Moszkva, március 27. A Rosta-iroda jelentést közöl, amely szerint a lett, eszt és lengyel vezérkar képviselői nemrégiben Rigában titkos értekezletet tartottak, amelynek célja az volt, hogy együttes tervet dolgozzanak ki arra az esetre, ha viszályba keverednének a szovjetunióval. Az értekezleten a finn és oláh vezérkar tisztjei szintén résztvettek. Amennyiben egy ilyen katonai koalíciót sikerülne összehozni a szovjet ellen, nagyon valószínű, hogy egy esetleges orosz támadást könnyen el lehetne hárítani.

## Károlyi Mihályné orfeumban fog föllépni

New-York, március 26. Még alig pár hónapja, hogy gróf Károlyi Mihályné Andrássy Katinka grófnő megérkezett Amerikába, hogy előadásokat tartson férje magyarországi szereplésének igazolására. Kevésell utána bolyongó férje is megérkezett, de az ő előadásait már nem engedélyezték az amerikai hatóságok. Alig pár napja, hogy egy zsidókból álló küldöttség Washingtonban járt a Fehér Házban és ott Coolidge elnöktől kérte, hogy „a magyar demokrácia apostolát” engedjék szabadon szónokolni. Az engedélyt nem kapta meg Károlyi Mihály és egyelőre további szándékáról sem érkezett hír. Annál meglepőbb az a híradás, amely Károlyi Mihálynénak további amerikai szerepléséről értesít. A grófnő a híradás szerint

egy orfeum társulattal fogja sorra járni Amerika városait.

A Keith-féle orfeumtársulat már hírdeti is a grófnő fellépteit. Hogy milyen műsorszámként fog Károlyi Mihályné szerepelni, arról nincs híradás, állítólag csak az ősz folyamán lesz a Keith-orfeum egyik látványossága, mert drámai színésznőnek készül.

## Az Ébredő Magyarok Egyesületének sakkversenye

(A Hajdúföld tudóstíjából.) A Hajdúföld pénteki száma részletesen ismertette annak a nagyszabású sakkversenynek a programját, melyet az ÉME vezetősége az Uránia-mozgó alatti tágas klubhelyiségében rendez. A verseny mindenképpen élénk érdeklődést váltott ki a város sakkoszaiból. Legtekintélyesebb sakkosaink jelentkeztek részvételre és minden jel arra mutat, hogy a nevezési határidőig, amely a verseny ünnepélyes megnyitására, március 30-án, hétfő délután 6 óráig tart, a résztvevők száma hatalmas táborra növekedik. Itt kell megemlítenünk, hogy a rendezőségnek

sikerült dr. Nagy Géza sakkmeister részvételét biztosítani.

aki a verseny első helyezéttel külön három fordulón mérkőzik. E három játszma méltán fogja felcsigázni összes sakkosaink ambícióját és növelni a közönség érdeklődését. Az egyes csoportban 12 játékos mérkőzik egymással. A csoportokba előzetes nevezéseket Kulcsár Dezső Kálvia-tér 4. sz. alatti üzletében lehet eszközölni. Ugyanő szolgál minden versenyre vonatkozó felvilágosítással.

Az ÉME kéri a sakkverseny résztvevőit, hogy lehetőleg sakkot is szíveskedjenek magukkal hozni a versenyre.

## Eger lesz a debreceni szintársulat nyári állomása

### Megváltoztatták a színi kerületek beosztását

(A Hajdúföld tudóstíjából.) Ismeretes, hogy a kultuszminisztérium ősszel elkészítette a színi kerületek beosztását, amely szerint Kardoss Géza a debreceni színház igazgatója Szarvasra kapott volna nyári állomást. Kardoss Géza már nagyban készülődött is, hogy május végén Szarvasra megy a társulattal. Most azonban a kultuszminisztérium megváltoztatta a színi kerületek beosztását. Eszerint a debreceni színház társulatának

nyári állomása nem Szarvas.

hanem Eger lesz.

Az új beosztás egyébként a következő:

1. Debrecen és Eger. 2. Szeged és Hódmezővásárhely. 3. Pécs, Nagykanizsa, Mohács. 4. Miskolc és Buda. 5. Uppost és Kispeszt. 6. Sopron, Szombathely és Győr. 7. Kaposvár, Székesfehérvár, Veszprém, Pápa, Tatabánya. 8. Nyiregyháza, Kisvárd, Sátoraljaújhegy, Szarvas. 9. Kecskemét, Szolnok, Gyula és Nagykőrös. 10. Békéscsaba, Sentes, Makó és Halas.

## Meghalt a legöregebb debreceni ember

### Aki még látta Petőfit, Kossuthot Debrecenben

(A Hajdúföld tudóstíjából.) Igen sokan ismerték Debrecenben az öreg Rigász Mihályt, aki a város legöregebb emberének mondhatta magát. Rigász Mihály, aki kereken száz esztendő volt, most elköltözött az élők sorából.

Nem az öregség, nem is betegség, hanem

a bubánat ölte meg az öreg napzámot,

aki egészen nyolcvan éves koráig fáradhatatlanul dolgozott. — Nemrégiben meghalt az öregnek 95 esztendő felelőse. Ettől kezdve Rigász Mihály buskomorságba esett. Mindig a feleségét emlegette és nem tudta tul élni annak halálát. Rövidesen követte a sirba feleségét.

Az öreg Rigász Mihály arról volt nevezetes, hogy 1848-ban, a szabadságharc alatt mikor, mint nemzetőr szolgált,

személyesen látta Debrecenben Kossuthot, Petőfit Sándort, Wesselényit és Nagy Sándor tábornokot.

Pontosan soha sem tudta megmondani, hogy hány éves, születési évére nem emlékezett egész bizonyossággal azonban azt tudta, hogy 1848-ban már nős volt. Miután okmányai sem maradtak hátra, a bemondások alapján a halottkém becsülte fel életkorát kereken száz esztendőre.

Az öreg Rigász Mihályt nagy részvét mellett temették el a róm. kath. egyház szertartásai szerint.

## A Békessy Vivóklub házi bajnoki versenye

Bajnok: Kalniczky Gusztáv főhadnagy, második Idrányi Ferenc főhadnagy

(A Hajdúföld tudóstíjából.) Nagyszámu, válogatott előkelő közönség előtt folyt le a Békessy Béla Vivóklub házi bajnoki vívóversenyének döntőmérkőzése. A közönség sorában Ferjentsik Ottó altábornagy, vegyesdandár-körietparancsnok és dr. Hadházy Zsigmond főispán vezetésével ott volt Debrecen számottevő uritársadalma.

A közönség meleg szeretettel partolja a Békessy Klubot agilis munkájában, amely

méltó néhai Békessy Béla dicső emlékéhez.

A verseny mindvégig izgalmas, változatos és magas színvonalú volt, szébbnél-szebb asszók következtek és az elsőség kérdése is csak az utolsó percben dőlt el.

A szenior versenyben az előmérkőzéseket még csütörtökön lebonyolították és most csak a hatos döntőre került a sor. A verseny eredménye:

Bajnok: Kalniczky Gusztáv főhadnagy 4 győzelemmel,

holtverseny után, a döntőben 4:3-ra győz Idrányi ellen. Második Idrányi Ferenc huszár-főhadnagy 4 győzelemmel, aki csak Becznerrel szenvedett vereséget. Harmadik holtverseny után Beczner József őrnagy 3 győzelemmel, negyedik Májerszky Béla 3 győzelemmel. A holtverseny utáni döntőben Májerszky 4:2-re kapott ki Becznerrel. Ötödik Tolnay Kálmán, hatodik Nadányi János Berettyóújfalun.

Kalniczky a döntőben egyedül Idrányitól szenvedett vereséget 4:1 arányban, a többiek ellen a következőképpen végzett: Májerszky ellen 4:3, Nadányi ellen 4:2, Beczner ellen 4:3, Tolnay ellen 4:0 arányban győz.

Kalniczky, aki a hangulatok embere, igen jó napja volt, szurásai különösen veszélyesek voltak, lábtechnikája is igen jó. A döntő asszó-

ban Idrányi ellen, amivel a bajnokságot nyerte, az utolsó tus kisé mély volt, de a zsüri megítélte. Kellő önfegyelmével és alapos munka után még igen sokra viheti.

## A verseny erkölcsi győztese Idrányi Ferenc volt,

aki a jövő embere és még igen sokat fog hallatni magáról.

Nyugodt, biztos kezű vívó, nagy technikájú, termete is kitűnő, egyaránt biztos a támadásban és a védekezésben. A közönség melegen ünnepelte. Igen örvendetes volt a fiatal vívók előretörése.

Beczner most is a töle megszokott kifinomult, csiszolt technikával vívott. Egészen eredeti, de miadig veszélyes és egyre jobb Májerszky Béla, akinek ötletes vívását örömmel szemlélte a közönség. Tolnay Kálmán nyelmtelen vív. Nadányinak meggyárrabban kell erős ellenfelekkel küzdenie. Mindkettőnek voltak igen sikerült paradrisztojai.

## A kezdők versenye

is szép küzdelmet nyújtott. Első Ungár István lett, aki biztatón vívott, második Siposs Zoltán főhadnagy, igen jóképpességű vívó, jobb mint a győztes, csak holtverseny után szorult le az első helyről. Harmadik Keresztes főhadnagy, negyedik Sücs.

A győztesek értékes tiszteletdíjakat kaptak, amelyeket lelkes beszéd kíséretében Magoss György polgármester nyújtott át a győzteseknek és helyezetteknek.

A zsüri tisztét, a döntő asszónál hármas, egyébként ötös zsüri, vitéz Vértés Béla elnöke alatt Májerszky Jenő, Taubler Gyula alezredek, dr. Hajnal Dezső láttak el pártatlanul, bár a szokásos kisebb tévedések természetesen itt is előfordultak.

## A debreceni lóversenyek

Nagy díjakat tűzött ki a Lovaregylet

(A Hajdúföld tudóstíjából.) A debreceni Lovaregylet titkársága a Magyar Lovaregylet hozzájárulásával már megállapította a tavaszi lóversenyek határnapjait. A lóversenyek ezuttal is két naposak lesznek és pedig

május 16-án szombaton és 17-én vasárnap

pünkösd előtt két héttel fognak lezajlani.

A versenyfeltételek úgy irattak ki, hogy abban tág tere nyílik egy a félvér, mint a telivér lovaknak nemcsak sik, de gát és akadályversenyeken is résztvenni, míg az elmúlt lóversenyeken a kiirt békebeli díjakat csak ezerszeresen valorizálva fizette ki, ez évben háromezerszeresen díjazza az egyes versenyeket, úgy, hogy a két napos meetingre összesen 94 millió korona díjat irt ki, ezenkívül minden egyes versenyben a győztes ló lovassa külön értékes tiszteletdíjat is fog kapni.

A versenyre benevezett lovak ide és hazaszállítási költségét, valamint azoknak itt tartózkodásuk alatti élelmezését szintén a Lovaregylet viseli. — A lóversenyekre a pályajegyek husvét után már kiválthatók. az Aszmann-féle férfidivat üzletben, ahol előjegyzéseket már is elfogadnak. — A versenyeket érdeklő minden ügyben bővebb felvilágosítást nyújt a Lovaregylet titkára Loránt József délelőtt 74. telefonszám alatt, délután pedig a titkári hivatalban (Simonffy-utca 2/A).

8000 korona tiszta apróhirdetés 5 lapban

## FIGYELEM!

Likőr, Cognac, Pálinka, Pezsgő, Bor és Csemege-szükségletét a legolcsóbban beszerezheti a

HANGYÁBAN

Főszlet Rózsa-utca.

Leszállított árak!

Leszállított árak!

## Borzalmas bányaszerencsétlenség

Saarbrückenből jelentik: Lotharingiában, a merlenbachi bányában borzalmas szerencsétlenség történt. A szállítókosár, amelyben nyolcvan ember foglalt helyet, 50 méternyi magasságból lezuhant. Estig összesen 17 halottat hoztak felszínre. — Híre jár, hogy a szerencsétlenséget nem pusztán kötélszakadás okozta, hanem magának a szállítóberendezésnek a szerkezeti hibája.

A lezuhant bányászok a legnagyobbbrészüket

**fellismerhetetlenül összeszúródott** a többi bányász igen súlyos sebesülést szenvedett. Az áldozatok leginkább lengyel és cseh munkások. A gázszűrő futótűzként terjedt el. Óriási embertömeg gyűlt össze a bánya bejáratánál, amelyet azonban az igazgatóság azonnal lezáratott. Egész éjjel folytak a mentési munkálatok.

Legújabb hírek szerint már **45 halottat hoztak a felszínre** A bányában még legalább is 40 halott maradt.

## A Leánykálvineum

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város nagy jelentőségű példadása hamarosan meghozta a maga remélt hatását. A napokban foglalkozott Nyiregyháza város képviselőtestülete a Leánykálvineum elnökségének beadványával, melyben ez a Nyiregyháza megnyitandó lelkes leányvárház és ref. polgári leányiskola céljaira tekintélyesebb támogatást kért.

A képviselő testület s egyértelmű határozattal téglában és készpénzben 120 millió K.-t szavazott meg. Ez az összeg oly nagy mértékben segíti elő a cél megvalósítását, hogy az intézet felállítására és polgári leányiskolával való kibővítésére

**ma már biztosítottak tekinthető,** mert habár a teljes kiépítéshez szükséges összeg még nincs is együtt, a még hiányzó rész a további adakozásokból minden bizonyosság szerint remélhető.

A debrecenieknél különösen nagy örömet okoz, hogy Debrecen áldozatkészsége másokat is megfelelő bőkezűsége indít.

Remélhetőleg ezek között a mások között ma, szombaton este a Leánykálvineum 8 órakor a Bika dísztermében tartandó ünnepélyén Debrecen minden nemes cél iránt érdeklődő és áldozatra kész közönsége együtt lesz.

Jegyek a központi lelkesi hivatalban és este 7 óráig pedig a pénztárnál válthatók.



HÍRES **MEINL** JAMEK  
K 23.000—25.000-ig.

HÍRES **MEINL** COMPOTOK  
K 18 000—24.500 ig.

## Primadonnaküldöttség a városházán

A Fi-fi című operett előadásának engedélyezését kérték a kulturtanácsnoktól

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városháza kultur ügyosztályának nem mindennapi vendégei voltak pénteken délelőtt. Szürettek, illetőleg primadonnák látogattak el a komor falak közé, hogy kérést terjesszenek a kultur ügyek szigorú öre Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok elé.

**Viola Margit, Kovács Terus és Szilágyi Marcsa voltak a küldöttség tagjai,**

akik nem kevesebbet kértek, mint hogy a tanács engedje meg a Fi-fi című piros színlepos operette előadását a Csokonai-színházban.

A három tagú küldöttség szónoka Kovács Terus volt, aki előadta, hogy a színház helyzete napról-napra nehezebb. A reprizek iránt a közönség nem mutat semmiféle érdeklődést és új darab, amely telt házat vonzana — állítólag — nincs az egész láthatáron.

Ezért tehát azt kérte, hogy a kulturtanácsnok engedélyezze a Fi-fi című operette előadását, amely még eddig nem „ment” Debrecenben. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok eleinte szabadkozni próbált s kijelentette, hogy a darab előadása nehézségekbe ütközik, mert itt tulajdonképpen elvi kérdéssről van szó. A város ugyanis — mint mondtam —

**azért ad sok százmilliószubvenciót a színháznak, hogy abban csak irodalmi**

**értékű darabok kerüljenek színre.**

Megígérte azonban, hogy a kérést a tanács elé terjeszti és meglehetősen rezignáltan kijelentette azt is, hogy **ő már előre is le tesz arról, hogy külvéleményének bejelentésével reklamot csináljon a sikamlós darabnak.**

Kovács Terus erre azt mondotta, hogy a darab szövegkönyve nem is tartalmaz túlságosan nagy malacságokat. — Ami a budapesti előadások alkalmával triviális volt, azokat a részeket a rendező és a szereplők irták bele a darabba.

Csűrös tanácsnok némi aggodalommal jegyezte meg, hogy „igen ám de

**a darabot egészen meztelenül játszották Budapestben.**

— **Mi csak félig meztelenül fogjuk,** — sietett erre megnyugtanni az aggodalmaskodó tanácsnokot a primadonna küldöttség egyik tagja.

**Ez az érv ugylátszik végleg meggyőzte Csűrös tanácsnokot,** aki mosolyogva jelentette ki, hogy ha a szövegkönyvet odaadják neki elolvasás céljából, **a lehető leggyvidebb idő alatt határozott választ ad arra nézve, hogy elő lehet e adni a Fi-fit vagy nem,**

A küldöttség ezután még fel akarta keresni Magoss György polgármestert is, akit azonban nem találtak a hivatalában.

## Debreceni diákok kuruc földön

(A Hajdúföld tudósítójától.) Dr Muleker Rezső egyetemi tanár, a nagyhirű geográfus vezetése alatt 19 egyetemi hallgató, leányok és fiúk kirándultak Csonkamagyarország egyik legregényesebb vidékére, a régi, dicső kuruc idők főszínterére, Sárospatakra és vidékére. A 3 napra tervezett kirándulás első állomása Tolcsón volt, ahonnan tovább mentek Felsőhida községbe fel a hegyek közé, hogy megnézzék br. Waldbott remek vadászkastélyát. A szomszédos hegycsucsánál szép kilátás nyílt az omladozó Amade, Füzér, Regeczke és Pusztavár romjaira.

### Rákóczi várában

Másnap megtekintettük Csonkamagyarország egyik legszebb, legregibb várát, a sárospataki Rákóczi-várát. Ennek alapját még az Árpád-korabeli királyok rakták le s egyes királyoknak, mint II. Endrének kedves nyaralóhelye volt. Később a vár a hozzátartozó birtokkal a Rákócziak birtokába kerül, akik a várkastélyt újjáépítették. Utolsó magyar gazdája II. Rákóczi Ferenc volt, akitől Lipót császár a nagymajtényi szerencsétlen fegyverletétel után elkobozta és kedves emberének, **Bretschheim** osztrák generálisnak adományozta.

### Német szó a kuruc fejedelem várában

A vár később a **Schwarzenber** tábornoké, majd az 1850-es években a 48-as szabadságharc leveretésében vezérszerepet játszó **Windschgratz** hercegi család birtokába került, amely család ma is bírja. Jellemző, hogy társaságunkat magyarul egy szót sem tudó kulcsár kalauzolta.

Megtekintettük a gazdagon díszített fegyvertermet, majd a lovagtermet, végigmertünk a lőréses, ágyu-

állások hatalmas falakkal védett sikátorain. Félmentünk a vár legmagasabb részére, a 7—8 emelet magasságu bástyákra, amelyek közül jelenleg 3 áll, a 4-iket Lipót által kiadott ismeretes parancsra pusztították el, amikor elrendelte, hogy az összes várak lerombolandók. Szerencsére annyi puskaporuk volt, hogy csak 1 bástyát tudtak megsemmisíteni.

A bástyáról gyönyörű kilátás nyílik a környékre, a vár előtt kanyarog az ezüsttűkrű Bodrog, a távolban vakítóan csillognak Sátoralja-ujhely alsóberecki tornyai s — azután már Csehország — jegyzi meg egykedvűen a ku'csár.

### Ahol Gertrudist megölték

Csupa történelem a vár minden zuga, a jelenlegi kápolnában született Szent Erzsébet, II. Endre legendás leánya és állítólag itt mult ki a hatalmas magyar ur, Bánk-bán kardjától Gertrudis királyné. Itt van a híres „sub rose“-szoba, a Wesselényi-féle összeesküvés színtere, majd megmutatja vezetőnk azt az ablakot, amelyen keresztül Rákóczi elmenekült elfogói elől. A zölddel befuttatott, sötétszürke patinájú várkastély környékét hatalmas, jól gondozott park veszi körül.

### A sárospataki főiskola

Délután megtekintettük a híres pataki főiskolát, ahonnan jeles emberek egész raja került ki; itt tanult **Kossuth, Tompa, Kazinczy, Erdélyi János** és még egész sereg kiváló férfiú. A főiskola diákjai ma is a régi tradícióhoz híven talán a **legszebb diákleletet élék Magyarországon.** Megnéztük gazdag könyvtárát, értékes kép- és régészeti muzeumát.

## Horthy Kormányzó egyes leszármazottja a Rákóczi-családnak

Érdekes megemlíteni a Kollégium nagyhirű tanárának legújabb történelmi kutatását, amelyben kimutatta, hogy Horthy Miklós Kormányzó, Magyarország Nagyura egyes leszármazottja **Loránffi Zsuzsánna révén a Rákóczi fejedelmi családnak.**

### Rádióhangverseny kuruc földön

Este a Kollégium fizikai termében rádióhangversenyt hallgattunk, a technika csodás készülékével tisztán hallottuk London, Róma, Zürich legszébb hangversenyeit, utána a régi szokáshoz képest a legvidámabb hangulatban a késő esteli órákig maradtunk együtt a pataki diákokkal.

Deme Károly.

## Bestiális anya

Budapestről jelentik: Pár nappal ezelőtt megjelent a IV. kerületi kapitányság Szerb-utcai épületében egy miniszteri tanácsos felesége, aki panaszt tett egy asszony ellen, mert mint mondotta, tudomása van arról, hogy **Guzsilla Borbála,** aki vadházzasságban élt egy **Dózsa József** 24 esztendőös kocissal az O.cay-utca 2. számú házában

**állandóan bestiálisan kinozza 8 esztendőös fiát.**

Az asszony kegyetlenkedései az utóbbi időben már odáig fejlődtek, hogy a vele egy házában lakók **szinte órákon keresztül hallották a falon keresztül a 8 éves kisfiu idegrázó sírását.**

A nyomozás megállapította azt, hogy az asszony azért ütötte, állandóan a gyermeket, mert igyekezett a fiutól megszabadulni. Kikötötte a fiut és addig hagyta függeni az ablakdeszkán, amíg a gyermek fuldoklási rohamok nem jelentkeztek. Pár nappal ezelőtt

**a gyermek kezét a takaréklüz-hely forró vaslemezére szorította**

és mire észrevették a szomszédok az anya gonosztettét a szegény gyermek már súlyos égési sebeket szenvedett, úgy, hogy azonnal kórházba kellett szállítani.

**A kegyetlen anydát letartóztatták.**

## Elevenen megfőtt egy asszony

Budapestről jelentik: A mult év április havában a kerületi tiszti orvos intézkedésére úv. **Hammer Györgyné** nevű 72 éves napszámost kivitték a fertőtlenítő intézetbe, tifusz gyanusnak találták és a szabályok értelmében 52 fokos vízben meg kellett volna őt fürdetni.

Az intézet két női alkalmazottja, **Fővény Imréné** és **Kovács Mihályné** beültették az önmagával tohetetlen öreg asszonyt a kádba és ráeresztették a forró és hideg vizet és azután eltávoztak és csak egy óra múlva jöttek vissza. Ekkor vették rémülten észre, hogy úv. **Hammer Györgynét** közvetlenül a forróvízes csap alá ültették és

**az özvegy asszony a szó szoros értelmében megfőtt.**

A gyorsan odahívott mentők már csak a beállott halált konstatálhatták.

A két asszony ellen az ügyész vádiratot adott be és az ügyét tárgyalta **Kreiszler Miklós** táblabíró tanácsa. A bíróság figyelembe vette az enyhítő körülményeket és a két asszonyt egy egy hónapi fogházra ítélte, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

**HIREK**

1925 március 28. (Szombat)

Prot.: Gedeon Kath.: K. János.

**A Meteorológiai Intézet jelentése**

Hazánkban csak a keleti részekben esett kevés eső. Az idő változóan felhős és délkeleti szelekkel igen enyhe. Időprognózis: Lényegtelen hőváltozás, több helyen csapadék.

A Leánykálvineum estélye az Arany Bika díszteremben.

A jog és pénzügyi bizottság ülése 12 órakor a városházán.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés I Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

**Vasárnapi istentiszteletek:**

**A református templomokban**

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor bibliát olvas és imádkozik Munkácsy Gyula. Karókat ad elő a Kálvinisták Templomegyesületenek Vegyeskara. Prédikál Czelédy Sándor, délután 5 órakor Szerecs Béla.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szerecs Béla, délelőtt 11 órakor Pelcskey Sándor, délután 2 órakor Márton Sándor.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Keresztury József, délután 5 órakor Perpéth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Márton Sándor, délután 2 órakor G. Nagy Béla.

Ispottályi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor prédikál Pelcskey Sándor.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Papp Imre.

Nyilastelepen délután 3 órakor Zámbozy Sándor.

Oratóriumban délelőtt 10 órakor Kovács János.

Csapokerti imaházban délután 4 órakor vallásos délután a következő műsorral: 1. Középek XC, sz. 1. v. 2. Imádkozik Némódy I. S. Énekek a gyermek vegyeskara III. o.) 4. Bibliát magyaráz Kardos I. S. Gyermekszavalatok. 6. Középek XC. sz. 7. v. 7. Biblia részt mondának a gyermek. 8. Énekek Nagygyörgy S. 9. Felolvas Szundy B. 10. Szaval Sipos K. 11. Imádkozik Mc dia L. 12. Középek, 100 d. 1. v.

Szombat délután 3 órakor Vagongyáiban Uray Sándor.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakónissza-Othoban, Miklós utca, Pacsinta-utca, Leány-utca, Csónka-utca és Vigkedvő, Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 órakor Jókai-u. 50, Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. szám alatti parókhiában, délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában, délelőtt 11 órakor a Fűvészkereszt-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyilas-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispottály telep 9. sz. a. tartalik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület folyó hó 29-én, vasárnap az egyház tanácstermében (Kálvinisták 17. sz.) délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

Az Elő Parochiális Női Biblia minden vasárnap délután 4-5-ig, tartja összejövetelét a központi lelkesi hivatalban.

A „Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskara” tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-8-ig a Tanító-Othoban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lejtor ref. kántor-karnagy.

**A róm. kath. templomban:**

Röggel fél 7, 7, 8, 9, 11 és háromnegyed 12 órakor csendes szentmisék. fél 10 órakor ünnepélyes nagymissa, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor káplán. Délután fél 4 órakor keresztúti ajátosság, amelynek végzetével prédikál Paloczky János káplán.

**Az ág. hitv. ev. templomban**

Miklós-utca 3.) az istentiszteletet folyó hó 29-én vasárnap délelőtt 10 órakor Kapi Béla püspök végzi. Vegyeskar. Offertórium, Szerdán d. u. 5 órakor bűnti istentisztelet.

**A gör. kath. templomban:**

A debreceni görög katolikus templomban vasárnap reggel 7 órakor istentisztelet lesz. Délelőtt 8 órakor diákmissa, fél 10 órakor nagymissa, utána szentbeszédet mond Papp Gyula szentlélek tanácsos, 11 órakor csendes szentmisse. Délután 3 órakor vacsorány.

**Lelkigyakorlat férfiaknak.** Április első napjaiban, létszámú a husvétli ünnepekre, kizárólag férfiaknak háromnapos lelkigyakorlat lesz a róm. kath. templomban. Naponta egy szentbeszéd lesz és pedig apr. 2-án, 3-án és 4-én minden nap este 7 órakor.

**Uj gazdasági főtanácsos.** Budapestről jelentik: A Kormányzó a földmivelésügyi miniszter előterjesztésére krasznikvajdai Szentimrey Gyula gibarti földbirtokosnak a Kálmánmezőgazdaság fejlesztése körül szerzett érdemei elismerésül a magyar királyi gazdasági főtanácsosi címet adományozta.

**Városi közgyűlés.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága hétfőn délelőtt 9 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tart a városházán. A közgyűlés tárgysorozata 22 ügy szerepel, ezek között az öt millió dolláros külföldi kölcsön ügye is, amelynek előadója Vargha Elemér tb. főjegyző lesz. Szombaton délután a jog- és pénzügyi bizottság tart ülést, amelyen a városi tisztviselők részére engedélyezendő fizetési pótlék ügyét fogja tárgyalni.

**Előadások a Katolikus Otthonban.** A Katolikus Otthon vasárnap is megtartja szokásos kulturális délutánját, amelynek műsorán dr. Beöthy György Tibor helynöki tükár és Kovács Sándor káplán szerepelnek egy-egy előadással. Dr. Beöthy a római kérdéssről értekezik, Kovács Sándor pedig a keresztény-üldözésről fog előadást tartani vetített képek kíséretében. A kulturális-után pontban 5 órakor kezdődik. Belépődíj nincs, de a felmerült költségek fedezésére szívesen vesznek önkéntes adományokat.

**Reggel 7 órakor harangoznak április 4-étől kezdve.** A nyári félévben szokásos köznapreggeli 7 óras harangozás április 4-én, azaz szombaton reggel veszi kezdetét; ennek folytatásaként a vasárnap és ünnep délutáni téli félévi 2 óras harangozás április 5-én, virágvasárnap délutánjától tétetik át délután 3 órára.

**Ezer korona lesz egy padjegy a faszorban.** A városi tanács a vállalkozók kérelmére ezer koronában állapította meg a faszori padok jegyének árát. Ugyanekkor megengedte, hogy a faszorban 50 karosszék, a Kossuth-szobor körüli parkban pedig husz locát helyezzenek el.

**Tour retour jegyek az államvasutakon.** Budapestről jelentik: Az államvasut az utazóközönség kényelmére életbeléptette a belföldi utazásokra szóló tour-retour rendszert. Az új jegyek 60 napig érvényesek, amely időn belül, úgy az oda, mint a vissza utazásról szóló jegyszelvény bármikor felhasználható. A menettérti jegyeket ugy Budapestben, mint vidéken a városi jegykiadó helyen adják ki.

**Meteorban közlőválnaira jön „QUO VADIS”.**

**Tersánszky Jenő új regénye.** Az új magyar regényírás egyik legkiválóbb értékének, Tersánszky Jenőnek legközelebbi új regénye jelenik meg a budapesti könyvpiacra. Tersánszky Jenő április 5-én szerepelni fog azon a nagyszabású irodalmi estélyen, melyet fővárosi írók rendeznek a Bikában, Kosztolányi Dezső, Krúdy Gyula stb.

**Elhunyt lelkész.** Id. Jakucs Sándor hajdusoványi ref. lelkész és volt egyházmegyei tanácsbíró, majd számvevő 66 éves korában ma meghalt. Typikus nemes alakja volt a szerény, visszavonuló, szerepléstől irtózó régi egyszerű kálvinista papoknak, akikről csak legközelebbi környezeté tudta, mily szellemi kincseket rejtgetnek. Széleskörű nyelvi és irodalmi tudás, mélyen járó olvasottság és sokoldalú tájékozottság jellemezték az elhunytat, amiknél benne csak a hithűség és a megértő szeretet volt nagyobb. Közel 40 évig volt papja és igazi lelki atyja az egész falunak. Egyházmegyéjében is nagy tekintélye volt. Esperességgel kínálták meg. De ő minden külső kitüntetés elől kitért. Halálát széleskörű család és rokonság gyászolja, közöttük fia ifj. Jakucs Sándor bal-mazujvárosi lelkész, leánya Jakucs Pirokska hajdusoványi polgári iskolai tanárnő, unokabácsa Jakucs István és sógora Szeremley Béla tanárok.

**Öngyilkos tőzsde bizományos.** Budapestről jelentik: — Pénteken délelben a Gellért-fürdő egyik kabinjában Zoltán Félix 38 éves tőzsdebizományos föbelötte magát és meghalt. — A kabin toalett asztalán a következő szövegű levél feküdt: Iróasztalom középső fiókjában a levélgyjűtt alatt négy levelet hagytam. A vasszekrényben lévő kezeltában maradt valamennyi pénz: temetési költségre.

**Ma tárgyalja a törvényszék Szép Miklós bűnperét.** A debreceni kir. törvényszéken ma szombaton délelőtt tárgyalja Lakatos Gábor tüntetőtanácsa Szép Miklós lopási bűnperét, amelyet igen nagy érdeklődés kísér. A főtárgyalás reggel 9 órakor kezdődik. — A vádat Bod Kálmán kir. ügyészségi alelnök képviseli. Ha az érdeklődés túl nagy lesz, a nagyteremben tárgyal a törvényszék, de oda is csak korlátozott számban engednek be hallgatóságot.

**Uj ágyúval kísérleteznek az angolok.** A Westminster Gazette szerint az angol hadvezetőség egészen sajátoszerű légi támadást elhárító ágyúval kísérletezik, amelyek hatása mochanikailag biztosabb. Ha a bomba bizonyos távolságra ér a repülőgépből, a gép fémalkatrészeit a mágnes erő magához vonzza, úgy, hogy felfokozott sebességgel jut a gép közelébe.

**Kézimunka kiállítást rendez a MANSz.** A MANSz a női kézimunka fejlesztését is célul tűzte ki, e végből május végén kézimunka kiállítást rendez, melyen a legszebb munkákat oklevéllel és jutalommal öhajítja díjazni. A magyar asszonyok és leányok minél többen vegyenek részt a kiállításon és ezt a MANSz hivatalos óráin kedden és pénteken délelőtt 11-1 óráig Széchenyi u. 4. sz. alatt bejelenteni sziveskedjenek.

**Felhők**

Alkonyt drnyék borul a tájra,  
A hegyek közt haldoklik a nap,  
És fönn az égen lágy fodrozással  
Fátyolos könnyű felhők szállanak.

Biboros fényben és nesztelenül,  
Miként egy boldog néma üzenet,  
Mit csak a felhők szárnyán küldünk,  
Miben a szívünk sóhaja remeg...

És mint szállnak, el messze, messze  
A halványult fénye a tüzes égnek  
Mintha a lelkem is elszállna velük,  
Mig d'módóan utánuk néznek...

JÁNOSY MARGIT.

**A debreceni nyomdászipari szakiskola kiállítása.** A debreceni nyomdászok a továbbképző tanfolyamuk I. ciklusának bezárása alkalmából könyvművészeti kiállítást rendeznek. — A kiállítási tanfolyam munkái kerülnek bemutatásra. Közel 300 lapot kitevő gyűjteménye ez annak a szorgalomnak, amit a tanfolyam hallgatói az első ciklusban tanusítottak. A kiállítás megtekintése díjtalan s arra a könyvnyomtatás barátai ezuton is meghivatnak. Az ünnepélyes vernissage március 29-én délelőtt 10 órakor lesz a Margit-fürdői Munkás Otthon dísztermében, a kiállítás pedig délelőtt 10-11-ig és délután 2-4 óráig lesz nyitva. — Vasárnap, 29-én este 8 órakor, vacsora utáni társas összejövetel lesz, a Görög-féle vendéglő különteremben.

**Nagy tornadó pusztított Dél-Amerikában.** Buenos Ayresből jelentik: Argentínában Santaafé államban hatalmas tornadó pusztított, amely nagy területen száguldott végig és óriási károkat okozott. A forgószél következtében sok ember életét vesztette.

**Egy fölélmeltes sikerű novella-pályázat.** Berlinből írják: A Velhagen und Klasing Monatsheften pályázatot hirdetett szépirodalmi novellára. Három pályadij volt kitűzve. A pályázatra összesen 2769 pályamű érkezett be. A pályadíjakat kiadták, de hogy a bírálók mind a 2769 novellát elolvasták-e, az nagyon kétséges. Egyébként Németországban ezek a nagy számok szépirodalmi téren nem is olyan meglepőek. Évente 30.000 könyv jelenik meg a német könyvpiacra, ezek közül 10.000 szépirodalmi és legalább 1000 verskötet, hogy mennyi a titkos drámaíró Németországban és az íróasztala számára verselő lírikus, azt persze ki sem lehet számítani.

**A cseh hadsereg békeállásait csökkentik.** Prágából jelentik: Azo-kat a katonákat, akik tényleges szolgálatukat 1923-ban tényleg meg, a jövő szerdán elbocsátják. Ez az első évfolyam, amelyre a 18 hónapos tényleges szolgálati időről szóló törvény vonatkozik. A hadsereg békeállásán ezen a napon 150 ezer főről 90 ezer főre csökken. A béke állomány mindenkor fennáll, az április 1-ől október 1-ig terjedő nyári hónapok alatt, amikor az új újonc évfolyam megkezdí tényleges szolgálatát.

Sodorjon

**JANINA**  
papírt

**A mai kertészek**  
és zöldségtermelők apái és nagyapái, már az egész országban híres „Kontek” féle

**Magvakat**  
vetették, mint minden idők elismert legjobb termelvényeit. Ha tehát családni nem akar, úgy vegye meg az idén is, mint régen

**KONTSEK GÉZA**  
k. r. t.-nál szükségletét Kossuth-utca 15.  
Telefon: 22.

— Iskolai tanulmányut külföldre. A tanításnak mindinkább fontosabb segítsége a szemléltetés. Egyre jobban felhasználja azokat az alkalmakat és eszközöket, amelyek az elkövetést lehetővé teszik. Ezért gyarapodnak a tankönyvekben és tantermekben a képek, a tanításban a kísérletek és már nálunk sem újság az iskolai mozi. Régen ismerik az utazás nagy jelentőségét, a háborús évek azonban megakadályozták, hogy ez is résztvegyen a tanításban. A Népszövetség titkárságának akciója lehetővé tette, hogy az utazás újra elfoglalja a régi helyét. A debreceni fiú felső kereskedelmi iskola is megragadta a kínálkozó alkalmat és újra felvette képzési programjába a külföldi tanulmányutakat. Az Alföld fiainak ezeken nyílik alkalmuk arra, hogy hegyet, tengert, kőkötőt lássanak. Április 2-án indul köthetes utra háboru óta az első csoport. Ezuttal Ausztria, Svájc, Franciaország és Felsőolaszország vannak soron. Innsbruck, Zürich és Luzern a hegyvidék nagyszerűségét fogják az utasok előtt feltárni, Páris, Marseille és Genova a kereskedelem nagy arányairól nyújtanak majd képet. A francia hatóságok és vállalatok vezetőinek megértése is biztosítékot ad arra, hogy a tanulmányut résztvevői szélesebb látókörrrel és gazdasági ismeretekben gyarapodva fognak visszatérni.

— Nagy robbanás Hamburgban 11 halottal. Hamburgból jelentik: Drahtbrook nevű olajtartályhajón ma reggel a hajón végzett forrasztások közben súlyos robbanás történt. A déli órákig 11 halottat és 3 súlyos sebesültet találtak. A robbanás nagy pusztítást okozott, a közelben levő gyárépület tetőzete leroplott. Két ember még hiányzik. A halottak között van a legénység két embere is.

— Kiknél járt az esernyőcsináló? A debreceni rendőrségen előállították Bástyán Ferencné martinkai lakost, aki ellen az a gyanu merült fel, hogy alkalmilag bejárt egyes házakba és esernyők javítására vállalkozott, el is vitte a neki átadott esernyőket, de nem vitte vissza. Bástyánéknál találtak is esernyőket. A rendőrség most felszólítja azokat, akiknél Bástyáné — akinek személyleírása: 46 év körüli, alacsony, vékony termetű, vastag hangon beszélő, fekete haju, fekete fejkendőt viselő, szájjához közel szemölcs van — járt és onnan esernyőt elvitt, vagy elakart vinni, jelentkezzenek a rendőrségen délelőtt I. emelet 64 alatt.

— Hangverseny. Ritter Anna zongoraművész nő estélye április hó 4-én a zenedében. Jegyek Springer könyvkereskedésében.

— A Frankfurter Általános Biztosító Rt. igazgatósága közli, hogy Teréz körút 9. sz. alatti magyarországi fiókját változatlanul fenntartja. Az ezzel ellentétes hírek szerzőit és terjesztőit bíróság elé állítja.

— A kereskedő ifjak Levante Egyesületének megszervezése. A jövő kereskedő nemzedék nevelésében és képzésében oly nagy hivatásu kereskedő ifjak „Levante” egyesületének megszervezésével Debrecen város törvényhatóságának Testnevelési Bizottsága a Kereskedő Társulatot bízza meg. A társulat a „Levante” egyesületet megszervező közgyűlést március 29-én, vasárnap délelőtt fél 11 órától fogja tartani a társulat dísztermében. Erre a gyűlésre felhívjuk a kereskedő társadalom figyelmét.

— Megmérgezte magát egy laboráns. A debreceni egyetemi klinikai telepen volt alkalmazva Baranyai János laboráns, aki a múlt nap meghalt. Halála gyanus körülmények között állt be és valószínű volt a feltevés, hogy megmérgezte magát. A boncolás adatai is ezt igazolták. Baranyai valószínűleg öngyilkosságot követett el. A vizsgálat megindult.

— A hamis név használatáért kapott büntetés. Mint ismeretes, a debreceni rendőrségen a rendőrbíró 50 ezer koronára büntette meg a nagystíli szélhámosnót, Spiegel Rózát, Szűcs Irén és több más hamis néven szerepelt és vezette félre a hatóságokat. A kerületi kapitányság jogerősen 250 ezer koronára emelte fel Spiegel Rózát büntetését, aki azóta a debreceni kir. ügyészség fogházában ül. A hamis név használatáért a reá kirótt büntetést pénteken hirdette ki előtte Tóth Sándor rendőrfogalmazó a fogházban.

— Férfi díval szabóság, elsőrendű munka, Sztepanov, Darabos utca 41.

**SZÍNHÁZ**

**Műsor:**  
Szombaton: A bajadér, Operette. Viola Margit m. v. B) bérlet.  
Vasárnap délután 3 órakor: Nótás kapitány. Operette. Grete — Gyöngyössi Mária. Olcsó helyárak.  
Vasárnap este 7 és fél órakor: Antonia. Vigjáték. Bérletszűnet.  
Hétfőn: Gül Baba. Operette. Viola Margit m. v. A) bérlet.

**Színházak és mozgószínházak közleménye**

**Uszoknai-színház**  
Viola Margit, a Király Színház primadonnája ma, szombaton „A bajadér”-ban fogja művészetét a maga teljességében csillogtathatni. Tolettjei még az eddigieket is felül fogják mulni és így ritka élvezetes estben lesz része a közönségnek.  
25-ik jubiláris díszelőadása van ma „A bajadér” gyönyörű zenéjű, világszláger operettének, Viola Margit vendégjátékával a címszerepben.  
Kovács Terus játssza ismét Boriskát vasárnap délután a „Nótás kapitány” operettében.  
„Antonia” Kardoss Géza felléptével és id. Magyar Imre és zenekara közreműködésével vasárnap este.

**Apollo-mozgó**  
Harry Piel legjobb szerepében „Az idegenküli ember” 8 felvonásban. Kisérő: Kutba esett szerelem.

**Urania-mozgó**  
Koroszko tragédiája, Connan Doyle regénye után. Érdekesítő detektív-történet 6 felvonásban. Kisérő: Azok az átkozott jóakarók, Gaumont hirdó.

**Vigszínház-mozgó**  
A Niebelungok, eposz a germánok hőskorából, második rész, utolsó nap. Vasárnap Tom Mix bravuros szerepében: Ég és föld között.

Jön: Névtelen vár és Orient.

**Meteor-mozgóban**  
Vasárnap „Elveszett hajók szigete”. Nagy attrakció! és a „Szent év megnyitása Rómában”.

**Chamotte-tégla**  
kályha és kazánfalazáshoz kapható



**Lukács Vilmos és Testvére**  
Debrecen, Halvan u. 7. Telefon 3-08

**TESTEDZÉS**

**BTC-VAC 1:0 féldél 1:0.** Pénteken játszották le a vasárnapról elmaradt bajnoki mérkőzést, amely a BTC megérdemelt győzelmével végződött. A győztes gólt a 28 percben Horváth III. lötte, aki átörölte a VAC védelmét és 25 méterről szép gólt lött Fischernek. A BTC-ből Gruber és Borsányi tüntek ki.

**DKASE-NYVE, DVSC-DTE** kettes mérkőzés iránt ugy Debrecenben, mint Nyiragyházán óriási érdeklődés nyilvánult meg. Az érdeklődést fokozza az a körülmény, hogy a vasárnapi mérkőzéseken dől el a bajnokság sorsa. Ha a DKASE-nak sikerül a veretlen NYVE-t legyőznie és a DVSC-nek a DTE-t, úgy még van remény rá, hogy a bajnokság Debrecenben maradjon. Mindkét csapat a győzelem biztosítása érdekében óriási energiát fog kifejteni. A mérkőzés az ügötttérőn lesz megtartva. Miután nagyszámú közönségre számít a DKASE rendezősége, 24 korzó-pályát készíttetett az elmúlt hét folyamán, továbbá a tribünnel szemben levő oldalt korlátokkal kerítette el az állóhely közönségének befogadására. Vasárnap délután 1 órától kezdve 5 percenként fog közlekedni a Hatvan-utcai villamos s a közönség gyors kiszállításáról a Debreceni Helyi Vasut igazgatósága fog gondoskodni. Mindkét mérkőzést fővárosi bíró fogja vezetni.

**A TŐZSDE**

**Magyar korona 0.0072.**  
**Zürichi zárlat**  
Newyork 518—, London 2481, Milánó 2120, Páris 2750—, Brüsszel 2665, Prága 1540, Budapest 0.0072, Belgrád 820, Bukarest 247 1/2, Hollandia 206.75, Varsó 100, Berlin 123—, Bécs 78—, Szófia 877 1/2.  
**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról**  
Dollár 71850—72440, angol font 344000—347000, hollandi forint 28433—28709, francia frank 3789—3813, svájci frank 13800—13958, cseh korona 2116—2136, lei 345—347, lira 2930—2948, dinár 1124—1146, osztrák korona 101.54—102.14 fillér  
Napoleon arany — pénz.

**Terménytőzsde zárlat**  
A mai terménytőzsdén az irányzat tartott volt a korpa kivételével, amely 5000 koronával drágult. Összes árak ezenkívül változatlanok maradtak. Buzában és tengeriben ismét élénkebb volt a forgalom, egyebekben alig volt üzlet.  
Árlisták: 76 kilós tiszavidéki buza 520—522 1/2—, egyéb 517 1/2—520, 77 kilós tiszavidéki buza 525—527 1/2—, egyéb 522 1/2—525, 78 kilós tiszavidéki buza 530—532 1/2—, egyéb 527 1/2—530—, rozs 470—475, takarmány árpa 340—350, sör-árpa 450—470, köles 250—260, zab 890—410, tengeri 245—250—, korpa 230—235.

**Nemesfém jelentés**  
Ezüst 1 koronás 5300—6000, forint 15:00—1600, arany 20 koronás 28000—284000 korona.

**Ferencvárosi serti vásár**  
Szabadvásári maradvány 507 sertés és 9 süldő. Érkezett 257 sertés és 60 süldő. Árak: könnyű 15—17, nehéz 20—21.5, zártvásári maradvány 37, amelyből 10 a fenti árakon kelt el.

**Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)**

<b>Bankok:</b>	Transzdan. —	Gép és vas 13.75	Györi bőr 94	Polg. Sör —
Angol-Magy. 32.5	Bányák és téglagy 19.	Magyar acél 150	Hangyaipar 19.	Krausz 46.5
Atlentice 23	Bauxittrószát 42.5	Belga fém 100	Kábel 3080	Pannonia s. 13
Bosny.agrár 58	Beocsini —	Mérleg 10.35	Királyautó 0.8	Temesi s. 140
Földhitel 154	Borsodi 67	Motorgyár 25.	Óstermelő 199	Szálloda, gy. fűrdő —
Hazai 108	Lőrinczi 35.	Ólom 15.	Gummi 283	Hungária —
Hermes 15.9	Csep.téglá —	Chandvir 150	Német m. 79	Royal 175
Hungária —	Cement 78	Vegyipar 14.5	Vasut forg. 191	Egisz 54.
Agár 50	Szászvári 264	Vagongyár 44.	Interrexim 15.	Ligetsznanat 16.25
Hszlavon. 72	Kohó 303	Palágyi 4.5	Star 55	Schwartz 87
Liyod B. 0.7	István 12.	Rex —	Telefon 144	Lukács 10.
Magyarhitel 401	Drascho 110	Rima 137	Turul cipő 8	Faipar:
Ingatlan 19)	Magnesit 1800	Roessemann 40	Unio színház 24	Mercuria 1
Cseh 16.25	M. aszfalt 68.	Rotmüller 3.5	Szolnoki 1.5	Cserző 12.
Forgalmi 38	A. Kősz. 3180	Schlich 42.5	Zagyvapálfal 6.5	Dharaszi 1
Jelz. 41.	Kerámiai —	Schuller 35.	Turul Tem. —	Egy. fa 4.
Ker. Hitel 20	Móri szél 17	Tendlorf 55.	Cukorgyárak	Funieryár 10.5
Leszámitoló 64	Nagybát. 74	Vulkán 43.	Déjúkuk 500	Guttmann 510
Amerik. b. 0.7	Salgó 537	Wörner 9.	Horvát 770	Hazi 62
Német 24.	Sajókondói —	Textilipar	Cukoripar 2160	Honifa 7.
Olasz 20	Ujlaki 140	Textil 4.	Mezőgazd. 278	Kőrösb 5
Közp. Jelz. 11	Unio 15	Gyapjumasó 33.5	Mezőhegy. 113	Kronbarger 7.3
Városi 4.	Urikányi 985	Szővőkötő —	Stummer 1670	Lignum T. 17.
Merkur 7.	Nyomdák	Goldberger 108.	Élelmiszer	Hitelfa —
Nemz bank 24.5	Athenaeum 74.75	Györi textil 22.5	Cinnet —	Magy.-Am. 7
Osztr. Hitel 149.	Fővárosi 8.	Juta 170.	Flumei —	Erdő —
Keresk. 1067	Franklin 66	Karton 69.5	Fraktus 4.	M. Loyd 8.
Wiener B 101	Globus 27.	Kender 40	Halkeresk. 20.5	Malomsok 8.
<b>Takarékpénztárak</b>	Kunossi 5.5	Pamut 194	Szalámi —	Nemzei 410
Belvárosi 29	Pallasz 151	Szegedi 43)	Oceán 13.	Lichtig 1.
Lipótvárosi 5.5	Révai 44	Unio textil 5.	Püspöki 20.	Ófa új 46.1
Egyes. fővár. 60	Rigler 65	Vegyipar	Tokaji 34	Rézbanyai 47
Magy. Ált. 118	Stefaneum 3.	Chinoi 5.8	Villányi 40	Szlavonia 63.
Moktár 175	Ujságüzem 4.7	Danica 72	Gáz és villamos.	Thék —
Pesti hazai 257)	<b>Vas és gépgyárak</b>	Diana 16.	Ált. Gázizzó 10.	Nasici 1740
Kőbányai 12	Bródi vagon 116	Spodium 100	Ált. Légsz. —	Viktoria 1.4
<b>Biztosítók</b>	Koburg —	Flóra 46	izzó 899	Zabolai 14
I. Magy. 6700	Corvin gép 2.	Hung. mtttr. 107	Just izzó —	Zentai 14.5
Fonciére 122	Csáky 7.	Keleti —	Auer —	Erdőbirt. —
M-francia —	Gépgyár 180	Klein és Fia 2.5	Plobus 80	<b>Közelkedési váll.</b>
Jég —	Fábián 56	Klotild 28.	Vasm. vill. 110	Adria 1010
Pannonia —	Fegyver 620	Szakra 32.5	Lámpa 107	Atlantica 21
Pátia —	Fémkeresk. 17.	Török 37.	Olajmüvek	Közuti —
<b>Malmok</b>	Frankl 8)	Wander 30	Marosi petr. 89	Város 55
Back 50	Ganz-D. 2515	Szénkéneg —	Olajipar 69	Bur 154
B-miskolci 192	Ganz vill. 1155	Labor —	Sőr és szeszipar.	Déli vasut 55
Concordia 42.75	Kistarcsai 46.5	<b>Különlétek</b>	Baróti 0.5	Meffer 173
Békécsabai —	Györfly 30.	Bárdi 12.	Részv.-sör 351	Levante 164
Első Bpest 189.5	Hoffner 93	Boni 54	Temesi sör —	Miskolci 112.
Törökszntm. 31	Kaszab 23.5	Brassói 290	Fővárosi sör 30	Nova 188
Gizella 74	Kissling 4.5	Corvin film 3	Gschwinet 207	Allamvasut 400
Hungária 116.	Kühne 26.	Dorogi 16.5	Györi szesz —	Trósz 163
Királymalom 23.5	Láng 84	Dunántuli 54	Keglevich 10.	
Viktória 308.	Lipták 20.	Papiripar 23	Királysör 60	

**Hirdessen a „Hajdúföldben”**

# APRÓHIRDETÉSEK

**Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdubölő vagy Tiszánáluli Hírlop kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-ucca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-ucca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-ucca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűszo és levelezés 1600 K.**

## Levelezés

Naturfreund jelégére levél van a Független kiadóban. 4331  
 Független fiatal leány megismerkedne idősebb úri fiúval. Választ Független Újság kiadójába „Süt a nap” jelégére. 4332  
 „Giklámén”, „Kikelet” levelük van. 4346

## Lakás

Eleserőlkém egy szoba-konyha speizből álló lakásomat hasonlított a nagy állomásra közelében. Cim a kiadóban. 3767  
 Egyszerű butorozott szobát, esetleg butor nélkül keres szentannai részen özvegy úri asszony. Cim a Hajdubölő kiadóhivatalában. 4079  
 Különböző méretű elegáns butorozott uccai 2 szoba villanyvilágítással és teljes elátással úri embereknek elsejére kiadó. Varga ucca 24. 4284  
 Fententelőrincel szoba, konyha, veteményes kerti lakásomat kevés lelépéssel elcserelem debreceni modern szoba, konyhás lakással. Cim a kiadóban. 4309  
 Különböző méretű butorozott szoba 1-re kiadó. Miklós-u. 8. 4336  
 Butorozott szobába lakótársat keresek. Konyha használat. Zöldfa-u. 12. 4345  
 Kiadó orvosi rendelőnek is alkalmas két szoba, egyik butorozva. Értekezni József kir. herceg-ucca 35, I. emelet, özvegy dr. Katpna Józsefné. 4366  
 Lakásomat azonnali beköltözésre minden elfogadható áron átadom teljes berendezéssel. Lakásom egy szoba, konyha, speiz, nagy pince mellékhelyiségekkel áll. Széchenyi u. 16. Keresztépület, sapkakészítőnél. 4330  
 Egy csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Darabos-u. 35. 4347  
 Különböző méretű butorozott szoba kiadó. Berceányi-ucca 46. 4363  
 Két szoba, konyha, kamarás lakás eladó. Kórház-u. 5. 4356  
 Butorozott szoba külön lépcső feljáratával, előszobával, olozettel, villanyvilágítással és vízvezetékekkel kiadó. Bethlen-ucca 67. 4372  
 Uccai modern lakás butorozva kiadó. Hüvelyes-u. 10. Emelet. 4342  
 Szép egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel álló lakásom. Azonnal átadom sertiartással. Püspöki palota második udvar. 4389  
 Különböző méretű butorozott szoba kiadó. — Miklós-ucca 41, szám, II. lépcső az udvarban. 528

## Ajánlat

**Üzlet- és raktárhelyiség**  
 forgalmas helyen, vasúti megállóval szemben, bármilyen célra alkalmas, azonnal kiadó. Kinizsi ucca 55. szám.  
 Postal irodások kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.  
 Öt. tanárné kintűn kocsit adna azon magános urnak vagy urnónek, aki központon lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részére átadna.  
 Fízetéképtelen egyének békés kiegyeztetését intézi Nagy Lajos ügynőksége, Veres-ucca 9.  
 Bérszántást olesón vállalkozás szerinti mélységben. Cim a kiadóban.  
 Téglát legelőnyösebben Hortobágy Téglagyár Rt.-nél lehet Szentanna 11. 4268  
 Üzlethelyiség Debreczen legforgalmasabb helyén átadó. Cim az Egyetértésnél meg tudható. 4311  
 Kertek, udvarok parkirozását, tennispályák csinálását, gyümölcsfák oltását helyben és vidéken is vállalom. Cim a kiadóhivatalban. 529  
 Ajánlat: Ki ad kölcsön 6 millió koronát? Kamat fejében adok egy butorozott szobát vagy butor nélküli magános egyenlek vagy fiatal párnak. Cim a kiadóban. 4344

Nyári díszes vetőburgonya állandóan kapható Csapó-ucca 35. szám alatt az udvarban. 4324  
 Mindennemű házi munkát, mosást, vasalást, varrást vállalok. Cim a kiadóban. 4325  
 Bor, szeját termelés, az ismert minőségű bakaros csak 16000. Literenként kapható egész vasárnap. Poroszlai-ut 53. szám. 4378  
 Hét hold föld, a Diószegi-uton, dinyének kiadó. Cim Bethlen-u. 49. 526  
 Nyaraló Bocskay-kertben teljesen berendezve kiadó. Paál Gusztávné, Király-ucca 5. 545  
 Intelligens özvegy úri nő ajánlunk házvezetőnőnek. Cim a kiadóban.

## Tavaszi ujdonságok megérkeztek!!!

Okosan teszi, ha ünnepre ruhaszükségletét már most megrendeli.  
 Egy öltöny mérték után — — — — — 1.000.000 korona  
 Egy öltöny vagy kosztüm munkadíj — — — — — 500.000 korona

**T E G D E S J Á N O S, P É T E R F I A 42.**

Sérült, de teljesen használható kátrány-papír és bőrlemez olesón kapható Kéménynél, Deák Ferenc u. 24. 4365  
 Lakás és koszt kapható József kir. herceg-u. 50, hátul az udvarban. 4348  
 Kiadó egy vendéglő 3 szobás beköltözhető lakással. Cim a kiadóban. 4343  
 Intelligens, polgárit végzett úri leány, szerény igényekkel gyermekek mellé ajánlunk bárhová. Megkeresések jelkései hivatalhoz Bihartordára intézendők. 4336  
 Kerti munkához értőnek feleskert kiadó. Ugyanott szivattyus kut eladó. Veres u. 17. 4340  
 Magvak — 10.0 kor. adagonként — garantált jók Paezeltnél. Vetőborsó 1 kg. 20 000 K. 4374

## Kereslet

Ösözt felvesz a Csapóker III. járás. Fizetést, jó lakást és földet kap Jelentkezés vasárnap délután a csöszháznál. 4326  
 Buzakölcsönt keresek 50—80 mázsáig bekebelezésre. Bocskay-tér 7. 4322  
 Keltő esetleg négy lónak való istállót kerestünk a város belterületén. Ajánlatokat Hangya irodába Rózsa-ucca 2. sz. kértünk. 4329  
 Két-három millió kölcsönt keresek. Cim Arpád téri trafikban. 4328  
 Kerékpárt, jókarban levőt, veszek. Bethlen-ucca 23. 4327  
 Ölmot bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.  
 Géplakostanuló felvétetik Arany János u. 37. Ehrenreich Sámuel. 3706  
 Kertész, ki zöltség és díszkertészetet érti és inási teendőket ellátni tudja, tanyán konvenció állásra azonnalra kerestetik. Jelenkezni Piac u. 6., I. em. 4315  
 Haszonbérlet 50—1000 holdas földbirtokot keresek azonnali átvételre, haszonbérbe vagy feles művelésre. Cim a kiadóhivatalban. 4316  
 Deutsches Fräulein (mögliche Kindergarten) wird zu zwei Mädchen gesucht. Dr. Sajó, Deák Ferenc-ucca 6. 4335  
 Szépirásu, irodai gyakorlattal rendelkező fiatal ember bármilyen állást elfogad. Cim a kiadóban. 4362  
 Gyakorlott varróleányok felvételnek. Széchenyi ucca 7. Emelet. 4333  
 Egy manicűrös kisasszony felvétetik Rakovits fodrásznál. Arany János u. 2. Kereskedelmi oszarnok. 4337  
 Höl szabósegéd azonnali belépésre felvétetik Benedek Ferenc divatházában. Batthyányi u. 11. 4338  
 Fényképezőgépet, lehetőleg redőnyzárosat keresek megvételre. Telefon 107. 4349  
 Kézi asszony, mosónő felvétetik. Kossuth-ucca 33. 4450  
 Borbélysegéd kiegyeztetni felvétetik. Hencz fodrász, Bószörményi-ut 23. 4351  
 Ferfiai német társalgó kerestetik. Cim a kiadóban.  
 Gyermekszertől házvezetőnő keresek. — Kossuth-u. 45. Keresztépület. 4367

Fénstárnoki állást - keresek. Piac-ucca 30. órásnál. 4352  
 Úgyes takarítónő felvétetik. Hatvan-ucca 53, I. ső emelet. 4354  
 Komencsós kocsis felvétetik. Harmados krumpliföld és feles dinnnyeföld kapható. Széchenyi-u. 50. 4355

## Eladás

Az István-ut 26. és 28. szám alatti 8400 négyszögöl gyümölcsöskert részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252  
 Öndódon, Veréb-dűllőben, a 7. km-nél eladó 3—4 hold föld. Értekezni Batthyányi 17. Ügyvédi iroda. 214  
 Kismacsón a Dragota féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályú föld részletekben is előnyösen eladó dr Péchy ügyvédnél, Werbőczy-u. 2. 4052  
 Bor, kintűnő zamatos, házhoz kihordva 1 liter 16000 korona a Halász-féle vendéglőben, Simonyi-ut 2 szám, Margit-fürdő sarkán 4179  
 Ház, polgári, gazdálkodónak alkalmas nagy telkű. Arpád-térnél, most olesón, kedvező fizetési feltételekkel megkapható. Cim Belgrádi, Csapó-u. 101. 4378

Férfi tavaszi kabát és cipők eladók. — Batthyány-u. 16. 4361  
 Egy hordó káposzta eladó. Nyil-ucca 134. szám. 4369  
 Eladó kivágott vastag akácfaék. Szappanos-ucca 16. 4370  
 Eladó Köntöskert, Szabolcs-ucca 26. szám alatti szőlőskert. Megtekinthetés után értekezhetni dr Borbély Miklós ügyvédnél, Sas-ucca 3. 4371

**BAKSÖR**  
 csapolását a  
**GAMBRINUS**  
 már megkezdte!

**SZIREK**  
 uri szabóhoz divatos angol szövetek érkeztek  
**szentanna-u. 1. TELEFON 509.**

**Kedvezményes áron**  
 mindenki vásárolhat a  
**Máv. Fogasztási Szövetkezetben**  
**MÉLIUSZ-TÉR 3.**

1 ltr fehér pecsenyebor	18500 K
1 liter rum — — —	35 és 44000 K
1 liter bikavér — — —	19000 K
1 liter fehér asztali — — —	14500 K

TEA, CSOKOLÁDÉ, KÁVÉ,  
 COGNAC, KÉKKŐ  
 legolcsóbb árban!

**Nagy István lakatosnál**  
 Széchenyi-ucca 6.  
 Kész porcellánnal kirakott, valamint egy és kétsütős, vízűstős  
**TÜZHELYEK**  
 legolcsóbban készen kaphatók.

**POLOSKÁT**  
 SVÁBBOGARAT, TÜCSKÖT, HANGVÁT

24 órn belül minden kiírhatja a szabadalmastól féregirtóval. — Olesó árban kapható:  
**STERN festéküzletében**  
 P I A C - U C C A 10  
 Garantiált minőségű patkányirtóból állandóan nagy raktár. — Üzlet az Arany Bikával szemben

**! MACCARONI !**  
 OLASZMÓDRA KÉSZITVE  
 Minden legjobb fűszer- és csemegeüzletben kapható. — Gyártja:  
**Debreceni Makaróni és Tésztaárugyár R.T.**  
 Széchenyi-ucca 48.

**Megkezdődött a nagy tavaszi vásár az**  
**ARANY BIKÁ DIVATÁRUHÁZBAN**  
 B I K Á É P Ü L E T P I A C - U .  
**tavaszi ujdonságaink**  
 legújabb covercoat, ripsz, oolin, kosztümkelmék,  
 kockás divatalkelmék, eponge gyapja dollmek  
**megérkeztek!**

Üzletünkben megtalálja a legújabbat, legszebbet — legolcsóbban! — Moss delinek és voalok 18000 koronától, prima cartonok 17000 koronától, zefirakban, vásznakban, mindenféle mosárakban nagyválaszték. — Tisz t viselő kerek árongedemény.